

Trăiască învățătorul nostru al tuturor - marele STALIN

4 Pagini Lei 5

Joi 25 Decembrie 1947

Seria III - Anul XVI 1007

Scănteia

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE UNIȚI-VĂ!

ORGAN CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

DIRECTOR: MIRON CONSTANTINESCU... TELEFOANE: Centrala: 3.26.20... Abonamente lunar: 120 lei...

Genialul organizator al victoriilor comunismului

Generația noastră are fericierea de a fi contemporană lui Stalin. Noi, comunistii, avem și neamă...

Făuritorii acestui partid sunt Lenin și Stalin. După moartea lui Lenin, Stalin s'a dus în fruntea partidului...

stă în loc, iar aceasta înseamnă că nici învățătura marxistă-leninistă, izvorită din viață și având adânc...



GENERALISIMUL STALIN

Un aspect semnificativ al tratatului ROMÂNNO-IUGOSLAV

Incheierea tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală între România și Iugoslavia constituie unul din cele mai importante acte diplomatice ale regimului nostru democratic...

momentul în care la Londra imperialiștii anglo-saxoni nu s'au dat înapoi să torpileze conferința Miniștrilor de Externe spre a și deslega mâinile în realizarea planurilor lor...

DECORAREA MAREȘALULUI TITO și a membrilor delegației guvernamentale iugoslave

Cu prilejul vizitei delegației guvernamentale a Republicii Federative Populare Iugoslave, condusă de Marelșalul Iosip Broz...

Tito, a avut loc în ziua de 19 Decembrie, la Ministerul Afacerilor Externe, solemnitatea decorării Marelșalului Tito și a celorlalți membri ai delegației...

750.000 cetățeni adunați la grandiosul meeting prezidat de d. dr. Petru Groza au ascultat

Importantele declarații ale Marelșalului Tito și tov. Gheorghe Gheorghiu-Dej cu prilejul semnării tratatului româno-iugoslav

„Mărețul front al păcii din Răsărit reprezintă pentru toate statele de aici garanția că pacea va învinge!” — a spus MAREȘALUL TITO

„Dorințele imperialiștilor străini, obișnuiți să domine prin asmutirea unui popor balcanic împotriva celuilalt, se sfarmă de stânca prieteniei dintre aceste popoare” — a spus tov. Gheorghiu-Dej



MAREȘALUL TITO



Tov. GH. GHEORGHIU-DEJ



D. DR. PETRU GROZA

Discursul Marelșalului Tito

După cuvintele spuse ieri de Gheorghiu-Dej, eu nu mai am intrăbușare prea multe lucruri de spus...

Cuvântarea tov. Gheorghiu-Dej

Prieteni și tovarăși. Populația Capitalei și numeroase delegații din toate colțurile țării, 750.000 de cetățeni...

Discursul Marelșalului Tito (continuare)

În numele delegației iugoslave răspund Marelșalului Tito, care a arătat că este manifestările ce au avut loc în cadrul vizitei în România sunt expresia și cheia...

# STALIN ESTE LENIN ASTĂZI

## Fragment din Raportul de activitate al Comitetului Central, făcut la Congresul al XVII-lea al Partidului Comunist (bolșevic) al U. R. S. S.

(Raport prezentat de I. V. STALIN la 26 Ianuarie 1934)

Si dacă politicienii burghezi, cu toată experiența primului războiu imperialist, se agită totuși de război, așa cum cel ce se îneca se agită de un pai, apoi aceasta înseamnă că ei s'au încurcat cu totul, că au ajuns în impas și că sunt pe cale să zboare de-a-berbeleacul în prăpastie.

De aceea nu strică să cercetăm pe scurt planurile de organizare a războiului, care se făceau acum în cercurile politice burgheze. Unii cred că războiul trebuie organizat împotriva uneia din marile puteri. Ei nădăjduiesc să înfrângă pe aceasta, s'o nimicească și să își refacă situația pe scoteala ei. Să presupunem că ei au organizat un asemenea război. Ce poate ieși dintr'asta? După cum se știe, în timpul primului război imperialist s'au urmărit deasemenea nimicirea uneia din marile puteri — a Germaniei — și îmbogățirea pe scoteala ei. Și ce a ieșit dintr'asta? Germania n'a fost nimicită, dar în Germania s'a sădit o astfel de ură împotriva învingătorilor și s'a creat un teren atât de favorabil pentru revanșă, încât aceștia nici până acum n'au putut încă și pe sceme nici nu vor putea așa de curând mântui papara dăgusătoare, pe care ei simțuri s'au pregătit-o. În schimb însă, ei s'au ales cu zdrobirea capitalismului în Rusia, cu biruința revoluției proletare în Rusia și — lucru limpede — cu Uniunea Sovietică. Unde este garanția că al doilea război imperialist le va da „mai bune” rezultate decât primul? N'ar fi oare mai just de presupus contrariul?

Alii cred că războiul trebuie organizat împotriva uneia din țările slabe din punct de vedere militar, dar foarte întinse ca piață de desfacere — de pildă împotriva Chinei, care pe deasupra nu poate fi, încă, numită stat în întregul propriu al cuvântului, ci reprezintă numai un „teritoriu neorganizat”, care are nevoie să fie ocupat de țările tari. Ele vor, vădit, să o împartă definitiv și să își refacă treburile pe scoteala ei. Să presupunem că au organizat un asemenea război. Ce poate ieși dintr'asta? Se știe că la începutul veacului al XIX-lea Italia și Germania erau privity absolut la fel cum este privită acum China, adică erau scotele din niște „teritorii neorganizate” și nu ca state. Ele fură subjugate. Și ce a ieșit dintr'asta? Germania și Italiei noastre independența și unirea lor în state de sine stătătoare. Dintr'asta a ieșit o întindere a urii împotriva a supritorilor în sufletele popoarelor acestor țări, ură ale cărei arme nu sunt l'chidate nici până astăzi și nu vor fi pe sceme lichidate așa curând. Se pune întrebarea: unde este garanția că nu va eși același lucru de pe urma războiului imperialistilor contra Chinei?

Alții, iarăși, cred că războiul trebuie să-l organizeze o „rasă superioară” de pildă „rasa” germană împotriva „rasei inferioare” și, înainte de toate, împotriva slavilor, că numai un astfel de război poate deschide o eretă din situație întrucât „rasa superioară” este chemată să fecundeze „rasa inferoară” și să domnească asupra ei. Să presupunem că s'ar pune în practică teoria aceasta stranie, care este tot atât de departe de știință ca cerul de pământ. Ce poate ieși dintr'asta? Se știe că și vechea Romă privea la strămoșii germanilor și francezilor de azi tot așa cum privea acum reprezentanții „rasei superioare” la neamurile slave. Se știe că vechea Romă îi trata ca „rasă inferoară” și „barbari”, ureci să se învânte cu pungere față de „rasa superioară” față de „rasa inferoară”. În țara ei, între noi și azi, vechea Romă avea pentru aceasta un ob-

recare temelii, ceea ce nu se poate spune despre reprezentanții „rasei superioare” de azi. (Aplauze furtivoase). Dar ce a rezultat dintr'asta? A rezultat că ne-romanii, adică „toți barbarii” s'au unit împotriva dușmanului comun și au răsturnat ca o furtună imperiul roman. Se pune întrebarea: unde este garanția că pretențiile reprezentanților „rasei superioare” de astăzi, nu vor duce la aceleași jalnice rezultate? Unde este garanția că politicienii fascisto-literari dela Berlin vor fi mai norocoși decât vecii și încercații cucieritori din Roma? N'ar fi, oare, mai just de presupus contrariul?

Alții însăși cred că războiul trebuie organizat împotriva Uniunii Sovietice. Ei își pun în gând să înfrângă U.R.S.S., să își împartă teritoriul ei și să se îmbogățească pe scoteala ei. Ar fi crescut să se presupună că așa gândesc „urmasii unel' cercuri militare din Japonia. N'ar fi fost cunoscut că planurile identice se făceau și în cercurile conducătorilor politici de câtorva state din Europa. Să presupunem că domni' aceștia au trecut dela vorbe la fapte. Ce poate ieși dintr'asta? Este în afară de orice îndoială că războiul acesta va fi războiul cel mai primejdios pentru burghezie. El va fi cel mai primejdios, nu numai pentru popoarele U.R.S.S., se vor bate pe viață și pe moarte pentru cucieririle revoluției. El va fi cel mai primejdios pentru burghezie și pentru războiul va avea loc, nu numai pe fronturi ei și în spatele frontului inamicului. Burghezia poate să nu se îndoiască, că numeroșii prieteni din Europa și Asia ai clasei muncitoare din U.R.S.S., își vor da silința să lovească în spatele frontului pe a supritorilor lor cari vor fi urzi războiul criminal împotriva patriei muncitorilor din toată lumea. Și să nu ne facă nouă împuțări domni' burghezi, dacă a doua zi după un asemenea război nu vor mai răspunde la apelul câteva din guvernele ce le stau la inimă și care astăzi domnesc în țările „din mila Domnului”. (Aplauze furtivoase). Un astfel de război împotriva U.R.S.S. a mai fost dus, dacă vă aduceți aminte, acum 15 ani. După cum se știe, onorabilul Churchill a îmbrăcat acest război în formula poetică: „înăvârțarea celor 14 state”. Vă amintii de sigur că acest război a un l'trâns pe toți muncitorii țării noastre într'un singur lagăr de luptători, gata de orice jertfă, cari au apărut cu piepturile lor patria muncitorească împotriva dușmanilor din afară. Știți cum s'a sfârșit acest război. El s'a sfârșit cu izgonirea intervențiilor străine din țara noastră și cu crearea de „Comitete de acțiune” revoluționare în Europa. Nu poate fi nicio îndoială că un al doilea război împotriva U.R.S.S. va duce la completă înfrângere a agresorilor, la revoluție într'un sir de țări din Europa și Asia și la doborârea guvernelor burghezo-moșieresti ale acestor țări.

Aceștia sunt planurile de război ale politicienilor burghezi ajunși în încurcătură. După cum vedeți ele nu strălucesc nici prin inteligență, nici prin vitejie. (Aplauze). Dar, dacă burghezia alge celălalt război, clasa muncitoare a țării — capitaliste, adusă la disperare prin cei patru ani de criză și somaj, păsește pe drumul revoluției. Aceasta înseamnă că criza revoluționară se coace și va continua să se coacă, și criza revoluționară se va coace cu atât mai repede, cu cât mai mult se va încura burghezia în combinațiile ei de război, cu cât mai des va recurge la metodele teroriste de luptă împotriva proletariatului și a țării muncitorești.

(Din „Problemele Leninismului” pag. 554-555-556-557)



În noaptea de 24 Octombrie 1917, V. I. Lenin sosește în Smolnăi cartierul general al revoluției.

Tablou de E. A. KIBRIK

## STALIN, -- MARELE CONTINUATOR AL OPEREI LUI LENIN

„STALIN MARELE CONTINUATOR AL OPEREI LUI LENIN” este titlul unui volum omagial, apărut cu ocazia celei de a 60-a aniversări a nașterii lui Stalin. Reproducem mai jos unele pasagi din articolele cuprinse în acest volum, în care colaboratorii cei mai apropiați ai marelui conducător de popoare își exprimă dragostea nemărginită ce o poartă lui Stalin.

### Stalin — conducător al Partidului Bolșevic

Până la Revoluție, tovarășul Stalin era cunoscut mai curând ca practician bolșevic decât ca organizator bolșevic. Aceasta nu însemnă că nu s'ar fi ocupat atunci de problemele teoretice marxiste. Dimpotrivă, încă în primele sale lucrări de publicistică, în Transcaucasia, el a dovedit temeinice cunoștințe marxiste și o adâncă pătrundere a ideilor, pe atunci noi — ale lui Lenin privitoare la reorganizarea Partidului marxist pe baze combative, revoluționare a marxistilor.

V. M. Molotov

### Stalin și făurirea Armatei Roșii

Stalin nu este numai persoana bolșevismului și a puterii sovietice; Stalin este socialismul birurilor, care învântește poporul nostru spre eroism și muncă creatoare. Stalin — este nădejdea și perspectiva oamenilor muncii din lumea întreagă. Stalin — este un nume internațional, devenit standard al luptei pentru marile idealuri ale omenirii.

Stalin — însemnează în același timp și Armata Roșie. Apărarea armată a socialismului birurilor, făurirea Armatei Roșii, a Uniunii Sovietice, istoria ei, teoria și puterea ei, rândurile ei străse și ofetele de luptă tehnice și cadrelor ei eroice — toate acestea sunt legate în mod inalienabil de numele lui Stalin.

Klement Vorosilov

### Stalin — marelui conducător al locomotivei istoriei

Stalin a fost ridicat la conducere de către clasa nouă care împinge istoria înainte, de către clasa care este chemată să distrugă capitalismul și să dea lumii o nouă orânduire comunistă.

★

Stalin intră în istorie în el forță teoretică a conducătorului revoluției proletare și forță ei realizatorică a celui mai mare realizator de partid și stat în lume.

Expunând condițiile pentru organizarea victoriei liniei generale a Partidului, Stalin a

spus la Congresul al XVII-lea al Partidului: „Victoria nu vine niciodată dela sine, deobicei ea trebuie să fie realizată cu prețuri unor sforțări”.

Stalin a pus și pune chestiunea cadrelor ca una dintre premisele cele mai importante pentru dobândirea victoriei. Stalin a spus în repetate rânduri că nu există în istorie o clasă care să fi luat puterea, care să-și fi menținut victoria, fără a-și educa propriile sale cadre de „ofitieri și subofitieri”.

Formarea unei intelectualități proprii bogată în cunoștințe și cultură credincioasă clasei este și capabilă de a fi la înălțimea cerințelor și necesităților perioadei istorice date este una din principalele condiții pentru făurirea victoriei.

L. M. Kaganovici

### Stalin despre cadrele bolșevice

Un rezultat important al muncii imense depuse de Partid sub conducerea tovarășului Stalin constă în faptul că clasa muncitoare din U.R.S.S. și-a făurit propriile ei cadre intelectuale, tehnice și administrative.

G. Malenkov

### Stalin și proletariatul internațional

Milioane de oameni, din toate părțile și colțurile lumii capitaliste, pătruns de o mare bucurie, adănc respect și de dragostea nețărmurită, seberază împreună cu popoarele din marea țară a socialismului, ziua de naștere a tovarășului Stalin.

În țările capitaliste, milioane de oameni al muncii văd în persoana lui Stalin un prieten drag, un învățător înțelept și un mare conducător. Nu există nici un alt om care să se bucure de o încredere, de o autoritate atât de nezdărnicită în rândurile mișcării muncitorești, în rândurile oamenilor muncii din toate țările, ca Stalin al nostru continuator și al al operei lui Marx-Engels-Lenin.

Gh. Dimitrov

## ANUL MAREI COTITURI

Fragment din cuvântarea lui I. V. Stalin ținută cu prilejul aniversării a XII-a a Revoluției din Octombrie — (1929).

### IN DOMENIUL PRODUCTIVITAȚII MUNCII

Nu poate fi nici o îndoială că unul din cele mai importante fapte, dacă nu chiar cel mai important, ale operei noastre constructive din ultimul an este faptul că am izbucnit să săvârșim o cotitură hotărâtă în domeniul productivității muncii. Cotitura aceasta s'a exprimat în desfășurarea inițiativei creatoare și a unui puternic avânt pentru muncă al maselor de milioane ale clasei muncitoare, pe frontul construcției socialiste. În aceasta constă întâia și principala noastră realizare din anul care s'a scurs.

Desfășurarea inițiativei creatoare și a avântului pentru muncă al maselor a fost stimulată în trei direcții principale: a) în direcția luptei împotriva birocratismului, care încălțusează inițiativa și activitatea maselor în munca lor, — luptă dusă prin auto-critică; b) în direcția luptei împotriva acelor care lipsesc dela lucru fără motiv și a acelor care distrug disciplina proletară a muncii, — luptă dusă prin întrecerea socialistă; în sfârșit, c) în direcția luptei împotriva rutinei și a conservatismului pe tărâmul producției, — luptă dusă prin organizarea săptămânii de lucru neîntrerupte. Ca rezultat avem un succes imens pe frontul muncii, care se exprimă în entuziasmul pentru muncă și în chemarea reciprocă la muncă a maselor de milioane ale clasei muncitoare din toate unghiurile țării noastre imense, iar însemnătatea acestui succes este cu ade-vărat de neprețuit, căci numai avântul și entuziasmul pentru muncă ale maselor de milioane pot asigura aceea creștere neîntreruptă a productivității muncii, fără de care este cu nenumită izbânda definitivă a socialismului asupra capitalismului.

(Din „PROBLEMELE LENINISMULUI” pag. 381)

## Stalin despre importanța însușirii teoriei marxist-leniniste de către activiștii Partidului

„Dacă munca de educare marxist-leninistă a cadrelor noastre începe să lăncezească, dacă munca noastră în vederea ridicării nivelului politic și teoretic al acestor cadre slăbește și, ca urmare, înșiși cadrele încețoșează să se intereseze de perspectivele dezvoltării noastre, încetează să înțeleagă justetea cauzelor noastre și se transformă în practicieni cu un orizont îngust, lipsiți de perspective, care execută orbeste și mecanic directivele de sus, — atunci trebuie neapărat să lăncezească toată activitatea noastră de stat și de partid. Trebuie să admitem ca o axiomă, că cu cât nivelul politic și conștiința marxist-leninistă a activiștilor ouri este în orice domeniu al muncii de stat și de partid sunt mai ridicate, cu atât munca înșiși este mai ridicată și mai fecundă, cu atât rezultatele muncii sunt mai palpabile, și, dimpotrivă, cu cât nivelul politic și conștiința mar-

xist-leninistă a activiștilor sunt mai scăzute, cu atât lipsurile și insuccesele în muncă sunt mai probabile, cu atât este mai sigur că activiștii înșiși pierd din importanță, că ei degeneratează în practicieni obțuzi, cu atât degenerarea lor este mai probabilă. Putem spune cu siguranță că dacă am ști să formăm din punct de vedere ideologic cadrele noastre din toate domeniile muncii și să le călim politiceste în așa măsură, încât ele să se poată lesne orienta în situația internă și internațională, dacă am ști să facem din ele marxist-leniniști pe deplin maturi, capabili de a rezolva, fără greșeli serioase, problemele conducerii țării, am avea toate condițiile și considerăm că nouă zecimi din toate problemele noastre sunt rezolvate. Putem să înțelepem, înconștient, această sarcină, căci avem toate mijloacele și posibilitățile necesare pentru îndeplinirea ei”.



I. V. Stalin în 1917, la Conferința din Aprilie a bolșevicilor

## Prima mea întâlnire cu STALIN

de ALEXEI STAHANOV  
Deputat în Sovietul Suprem al U. R. S. S.

În toată lumea am avut impresia că pe tovarășul Stalin îl cunosc de mult, chiar și atunci când nu mă întâlnisem încă niciodată cu el și nici nu știam dacă voi avea vreo dată noroc să stau de vorbă cu marele conducător al poporului nostru. Stalin este doar Unu, pe când noi suntem multe milioane.

Pentru mine și tovarășii mei din mine, orice cuvânt al tovarășului Stalin era deosebit. Fecare din cuvânturile sale pe care le publicau ziarele le citeam de câteva ori, așa încât, în cele din urmă, știam pasagi întregi pe dinafară. În specia mi s'au întipărit cu vialitate: „Tehnică decide totul și mai târziu: „Cei mai valoroși capite sunt oamenii”.

Discuși tovarășului Stalin în anul 1935. În fața absolvenților Academiei Armatei Roșii, în care se spune că oamenii care stăpânesc tehnica pot săvârși minuni, m'a pus pe gânduri. Fiecare dintre noi se gândea cum ar putea să dovedească adevărul acestor cuvinte. Așa am ajuns și eu la recordul meu din noaptea de 30 spre 31 August 1935. Numele meu a devenit cunoscut în toată țara și în serbarea aniversării Marelui Revoluției Socialiste din Octombrie am fost invitat și eu. Au venit atunci oameni mulți din toate colțurile lumii. Aci m'am întâlnit cu mulți tovarășii de glorie căro-

isprăvi în producție afasem din ziare. Alexandru Busighin, Smerenka și alții eroi ai muncii.

Se înțelege că noi toți am așteptam cu nerăbdare ziua de 7 Noiembrie, când urma să fim în Piața Roșie și să vedem pe tovarășul Stalin.

În fine, a venit și ziua mult așteptată. Încă din zori, de fri că să nu întârziem, ne am grăbit spre Piața Roșie. Venisem mult prea devreme. Piața, învâltită în ceața dimineții, era încă pustie. Imoreu nă cu tovarășii mei am pornit să ne găsim locurile din tribună și ne-am pus pe așteptate.

O săptămână mai târziu am fost chemați eu și ceilalți stahanoviști la Comitetul Central al Partidului. Ni s'a spus că Stalin vrea să ne vorbească. Tovarășii care erau cu mine în masină începu, cufundat în gânduri, negușu că tot gândeam a fel — cum ne va găsi Stalin ce ne va întreba, ce ne va spune?

mare a Cremlinului. Am ocupat, cât mai repede locurile libere — ca să fim cât mai aproape de masa prezidiului, unde știam că va lua loc tovarășul Stalin. N'am mai așteptat mult și au sosit tovarășii Stalin, Molotov, Kaganovici, Vorosilov, Kalinin, Andreiev, Jdanov și Hrușciov. Tovarășul Stalin ne-a adresat câteva cuvinte de bun venit. Ceeace a urmat, e de nedescris. Sa a întregă era cuprinsă de un entuziasm delirant. Ne scularăm în picioare apudam din răspuneri și strigam într'una: Trăiască tovarășul Stalin!

Darla Vinogradova, muncitoare textilestă, striga: Tovarășule Stalin — salutul bolșevic a Stahanovistilor!

Când ropotele aplauzelor s'au mai potolit, prime adunare a stahanovistilor din U. R. S. S. a fost declarată deschisă.

Ordelcătorei însă în cuvântările care au urmat s'a amintit numele tovarășului Stalin aplauzele au izbucnit din nou.

Tovarășul Stalin privea spre noi. Ne cerceta parca pe fiecare. Citeam în ochii toată dragostea lui pentru noi. I'ndreamam și eu, lmi întipăream orice trăsătură a feței sale, urmam ochii lui, care cu trebură știau Pașul lui era că sunt într'adunare, nu mai era tânăru. Și prin câte nu trecuse

După ce terminasem, m'a simțeam oarecum mândru de mine. Eu cloabanul de er s'au lămurit de mai târziu care a cum câțiva ani nici nu stăteam căntele am năvăli să-mi spun că tenele. În fata conducerii muncitorești. Chiar în această

(Continuare în pag. IV)

# POLITICA



**„SCANTEIA”**  
Organ central al Partidului Comunist Român  
Director: MIRON CONSTANTINESCU  
Redactor responsabil: SORIN TOMA  
Comitetul de Direcție:  
● Lucrețiu Patrascanu  
● Miron Constantinescu  
● Gh. Vasiliu  
● I. Chișinevski  
● I. Răutu  
● Al. Buiacu  
● N. Papescu Dureanu

## Camera a votat trei importante proiecte de lege Cum vor fi sancționate trecerea frauduloasă a frontierei și defăimarea țării în străinătate

Ultima ședință a Camerei de dinaintea vacanței s'a deschis sâmbătă la ora 10 a. m. sub președinția d-lui prof. P. Constantinescu-Iasi. Banca ministerială a fost ocupată de tov. prof. Lucrețiu Patrascanu.

După citirea și aprobarea sumarul ședinței a fost citit și s'a continuat discutia proiectului de lege pentru modificarea unor articole din Codul Penal. Pus în votul cu bile, proiectul a intrunit 229 voturi pentru și 1 contra. Ședința a fost apoi suspendată pentru a permite comisiunii Legișlative să lucreze.

**Defăimarea trecerii frauduloase a frontierei**

La redactarea se ia în discuție proiectul pentru modificarea art. 257 din Codul Penal. Prin acest proiect se prevede că: „Acela care intră sau iese din țară prin altă cale decât cea destinată trecerii cetățenilor sau chiar prin aceste dar în ascuns, comițând delictul de trecere frauduloasă a frontierei și se pedepsește cu închisoare corecțională de la 3 la 10 ani și amendă de la 4 la 40.000 lei”. Acesta pedepsea se aplică și celui care a înlesnit trecerea frontierei.

**Funcionarul public sau cel în funcție pe paza frontierei care prin neglijență în îndeplinirea atribuțiilor sale înlesnește trecerea frauduloasă în țară a cetățenilor sau refugienților se pedepsește cu închisoare de la 3-10 ani și amendă de la 4-40.000 lei. Dacă înlesnirea trecerii frontierei s'a făcut datorită faptului că funcionarul sau cel însărcinat cu paza a primit bani sau altele, pedepsa va fi închisoarea de la 5-12 ani, amendă de la 4-40.000 lei și interdicția corecțională de la 2-5 ani.**

Tonalitatea infracțiunilor prevăzute mai sus se pedepsește la fel circumstanțe atenuante nu se pot adăda, iar bunurile celor răsunătoare vor fi puse în mod obligatoriu sub sechestru.

**Camera a adoptat și această modificare a unui articol din Codul Penal, cu 295 bile albe și 1 bilă neagră.**

**Sanționarea celor care defăimează țara în străinătate**

Al treilea proiect venit în discuția Adunării Deputaților — adus tot de tov. prof. Lucrețiu Patrascanu — este cel privind completarea art. 1 și 2 ale Legii No. 877/1940.

In expunerea de motive se arată că pătrunderea teritoriuului țării fără forme legale ca și refuzul cetățenilor români aflați în străinătate de a se întoarce în țară deosebit de înfrățirile prezente de lege penală constituie o defăimare a țării și o atingere a prestigiului și onurii renume de care trebuie să se bucure în străinătate România.

Din acest motiv cetățenii români care se fac vinovați de astfel de fapte, la fel cu acei care prin activitatea lor în străinătate înlesnesc în interesul Statului Român, ori se fac vinovați de fapte notorii în domeniul lor de fidelitate față de țară, trebuie sancționați.

În proiectul în formă definită votat de Adunare: Art. 1 din Articolul 1 al legii No. 877 din 9 Decembrie 1940 se completează cu următoarele dispoziții:

**Năvălăria română mai poate fi retrasă românului care pleacă ori încearcă să plece din țară în mod clandestin sau fraudulos, precum și aceluia care nu se întoarce**

**Având în vedere necesitățile de deplasare a publicului cu ocazia Sărbătorilor de Crăciun, Calea Ferată va pune în circulație începând de la 22 Decembrie 1947 și până la nouă decembrie următoare trenuri rapide cu aburi și trenuri rapide automobile:**

Tr. rapid 11/22 București Nord—Timișoara, care în prezent circulă din 2 în 2 zile va circula zilnic.

Tr. rapid 11 pleacă din București Nord ora 6.50 și sosește în Timișoara ora 24.45.

Tr. rapid 12 pleacă din Timișoara ora 8 și sosește în București Nord ora 21.

Tr. rapid 23/24 pe distanța Bu-

**Ce cantități de in și cânepă pot reține cultivatorii**

Ministerul Industriei și Comerțului a dat o decizie prin care se permite cultivatorilor de in și cânepă să rețină, din recolta proprie, cantitățile de seminte cu germinabilitate peste 500‰.

Topitoriile vor putea reține sămânța rezultată din paiele provenite din culturi proprii sau cele cumpărate de ei, pentru prelucrare. Ele pot culepa până la 9 ianuarie 1948 cantitățile necesare pentru însemnările ce au contractat în 1948.

Semintele de in și cânepă cu germinabilitate de 50 la sută sau sub 50 la sută vor fi vândute INCOOP-ului.

Cultivatorii topitoriile și fabricile de ulei precum și oricare altă definiții sunt obligați să declare în scris până la 10 ianuarie 1948, Camerei Agricole cantitățile ce posedă din aceste seminte.

Toate cantitățile de seminte cu germinabilitate peste 500‰ aflate la orice definiții afară de cele specificate mai sus pentru însemnare, sunt blocate la dispoziția Ministerului Agriculturii și Domeniilor și vor fi vândute până la 20 Februarie 1948. Cele cu germinabilitate 50 la sută sau sub 50 la sută sunt blocate la dispoziția Ministerului Industriei și Comerțului și vor fi vândute INCOOP-ului până la această dată afară de cele aflate la fabricile de ulei care vor fi prelucrate de acestea.

**Repartizarea mărfurilor aduse în țară**

Mărfurile aduse în străinătate, plătite la timpul lor și aduse în țară pot fi repartizate în interesul economiei naționale, de parlamentul Ministerului Industriei și Comerțului.

Repartizarea cărora și se vor repartiza asemenea mărfuri, vor efectua direct importurile.

**Ameni de milioane aplicate unor restauratori din Cluj, care s'au sustras de la plata impozitului**

CLUJ. — La Cluj, evaziunii fiscale care încearcă să dăruieca echilibrul financiar sunt urmăriți fără cruțare. Astfel, în ultimul rând s'apțină controlul economic al dus la rezultate deosebit de sensibile. Pentru sustragerea de la plata impozitului, un număr de peste 200 patroni de localități de consumabile au fost amendat cu sume variind între 10.000—1.000.000 lei.

Printre aceștia se numără Origă Aurel, proprietarul restaurantului „Micoșoaia” din Piața Libertății care a fost amendat cu suma de 1.250.000 lei. Nezel Carol str. Băneșilor cu suma de 538.000 lei Gheorghiu Dumitru la suma de 205.000 lei și alții.

**Pela Comisiunea ministerială pentru redresarea economică și stabilirea zărilor monetară, în ședințele Subcomisiunii petrolului s'au stabilit:**

- Alcătuirea programelor de foraj și producție pe 1948
- Renovarea vagoanelor cisterne.
- Modalitățile de finanțare a comenzilor de materiale petrolifere.

**Prima mea întâlnire cu Stalin**

(Urmare din pag. 2-a)

Vuelul era greu de stăpânit. Deodată tovarășul Stalin începu să vorbească și sala se potolii ca prin minune. Cuvintele lui mi s'au tipărit adânc în minte. Stalin vorbea despre mine, despre Bushigin și ceilalți comunisti, spunea că noi eram acei care nu aprinsc scânteia, devenim în urmă marea față de mișcările stahanoviste. Inima mi bătea tare, gata să spargă pieptul, iar în gând îmi spuneam: „Stahanov, cece ai făcut tu, e abia începutul. Trebuie să faci mult mai mult!”

Tovarășul Stalin nu spunea că viața muncitorilor devine mai ușoară, mai veselă. Într-adevăr, atât eu, cât și ceilalți tovarășii, nu mai aveam grija pâinii de toate zilele. Preocupările noastre se schimbaseră și ele. Primul nostru gând era să învățăm și să ne ridicăm cultura! Căde. Da, trebuie să învățăm!

Tovarășii Molotov în cuvântarea lui, ne povestise că Mușchi, primul stahanovist din țările muncitorilor forestieri, când a reușit să dea un randament mai mare a trebuit să ascundă faptul, acesta de superiorii săi. La acestea, tovarășul Stalin adăugă: „Nici Stahanov n'a pățit-o! Ia început mai bine; a

**Prima mea întâlnire cu Stalin**

(Urmare din pag. 2-a)

peș, mi-a venit gândul: Dar și eu sunt eșii din popor. Înfrățit, în țara noastră, asemenea întâlniri și discuții amicale între oamenii din conducere și muncitorii simpli, care și povestesc succesele din câmpul muncii și aduc sugestia noi, nu constituie ceva neobișnuit.

Au mai avut mulți alți tovarășii la cuvânt. Ultimul a luat cuvântul tovarășul Stalin. Îmi lipseau cuvintele ca să descriu bucuria celor 3000 oameni prezenți în sală. Aplauzele nu mai conțineau, Stalin zămbind se uca la tribuna și parcă se împănășă cu privirea lui caldă de părinte. Din toate colțurile sălii, răsănuau strigătele: „Trăiască tovarășul Stalin!”

Roțile de aplauze strigătele entuziaste, aclamațiile nu se mai potoleau. De câteva ori Stalin ridicase mâna, încercând să ne liniștescă. În zadar: în sufletul nostru era alina dragostea pentru tovarășul Stalin și fiecare dintre noi lăsa neapărat să dea expresia acestui sentiment. Cineva întonă „Internaționala”. Imnul proletarului răsănuă puternic în sala Stalin zămbi. Ne arăta zăbul, președintele agită clopșetelul.

## Știri politice

**Președinția Consiliului de Miniștri și diferite organizații politice și obștești au trimis telegramme de felicitare Generalissimului I. V. Stalin cu prilejul zilei de naștere.**

**Textul acestor telegramme îl vom publica în numărul următor.**

## Cu ocazia sărbătorilor

**Au fost pure în circulație noi trenuri rapide**

cuștii Nord—Brașov:

Tr. rapid 23 pleacă din București Nord ora 6.55 și sosește în Brașov ora 11.35.

Tr. rapid 24 pleacă din Brașov ora 10.20 și sosește în București Nord ora 22.25.

Tr. rapid 27 București Nord—Arad, Cluj și vagoane directe pentru Cluj și pentru Arad.

Tr. rapid 27 pleacă din București Nord ora 18.35 și sosește în Arad ora 9.48; iar în Cluj trenuri rapid 43 sosește ora 7.55.

Tr. rapid 28 pleacă din Arad ora 16.20 iar din Cluj trenul 44 pleacă ora 18.20 și sosește în București Nord ora 7.20.

Tr. automotor rapid 83 București Nord Galați via Urziceni.

Tr. automotor rapid Nr. 83 pleacă din București Nord ora 13.05 și sosește în Galați ora 16.55.

Tr. automotor rapid nr. 84 pleacă din Galați ora 19.13 sosește în București Nord ora 23.30.

Tr. automotor rapid 85/96 București Nord, Constanța:

Tr. automotor rapid nr. 85 pleacă din București Nord ora 6.00 și sosește în Constanța ora 11.15.

Tr. automotor rapid nr. 96 pleacă din Constanța ora 17.35 și sosește în București Nord ora 21.00.

Începând de la această dată următoarele trenuri rapide automobile actuale, se transformă în trenuri rapide cu aburi.

Tr. automotor rapid 55/56 București Nord-Roman se va prelunge până la Ițcani;

Tr. rapid nr. 55 pleacă din București Nord ora 7.50 și sosește în Ițcani ora 16.10.

Tr. rapid 56 pleacă din Ițcani ora 12.30 și sosește în București Nord ora 20.55;

Tr. automotor 65/66 București Nord Iasi:

Tr. 65 pleacă din București ora 6.35 și sosește în Iasi ora 13.17.

Tr. 66 pleacă din Iasi ora 15.15 și sosește în București Nord ora 22.10;

Tr. rapide puse în circulație sunt compuse din vagoane de clasă I-II și III, au trenurile automobile rapide numai clase I.

Cu aceste trenuri se poate călători numai pe bază de bilete în trei.

## Cuvântarea Maresalului Tito

(Urmare din pag. 1-a)

Frontul unic al lumii, frontul unic al poporului unit, cu o singură țintă: crearea unei vieți mai bune decât până acum, — iată chezașii luptei noastre, a întregului popor. (Aplauze îndelungate).

Cu născ vrea să ridică aici chestiunea provocatorilor de război, alinați de Gh. Gheorghiu-Dej. Dar pot să spun un singur lucru: Acordul de prietenie, de colaborare și de asistență mutuală s'a semnat astăzi aici pentru a asigura dezvoltarea noastră pașnică și împotriva atățătorilor la război care împiedică muncă de construcție a țării noastre.

**Acordul pe care noi l'am semnat a're o**

## Cuvântarea tov. Gh. Gheorghiu Dej

(Urmare din pag. 1-a)

**este expresia noului caracter al țărilor, și expresia valului pe care de data aceasta poporul însuși, în frunte cu clasa muncitoare, îl are atât în Iugoslavia, cât și în România.**

Baza materială a acestui tratat o formează transformările adevărate economice, sociale și politice, care s'au produs în ultimii ani în aceste state.

Lupta eroică a poporului iugoslav, împotriva ocupațiilor hitleriste și fasciste precum și a comploturilor interne a creat noua Republică Federală Populară Iugoslavă (Aplauze puternice).

Lupta poporului nostru împotriva acesorai dușmani a dus la instaurarea unui regim democratic, realizat al unor însemnate reforme sociale.

De data aceasta nu între două grupuri exploatare și aspiratoare ale noaradelor se încheie un pact, ci popoarele însuși prin guvernele lor reprezentative, realizează această înțelegere, acest tratat de colaborare și asistență mutuală.

**Pactul acesta are în acelas timp și o însemnătate internațională deosebită. El contribuie la consolidarea forțelor lagărului democratic și anti-imperialist, și este un succes al forțelor păcii. (Aplauze puternice).**

**Doi feluri de rezolvare a greutăților economice și sociale**

Popoarele noastre știu să pretuiască pacea. Există țări ale căror guverne speră să rezolve dificultățile economice și sociale prin care trec, pe cale de adevărat războinic. Se știe că România și Iugoslavia nu fac parte din această categorie de state. În ceea ce ne privește noi rezolvăm problemele ce ne pun în fața noastră prin mobilizarea forțelor creatoare ale poporului, prin muncă stăruitoare de reconstrucție pașnică și democratică.

Atât Iugoslavia, cât și România sunt angajate în mari acțiuni de reconstrucție economică și ele vor să-și asigure condițiile continuării operelor lor constructive.

Acesta este unul din izvoarele adâncului interes pe care ambele popoare îl poartă asigurării unei păci durabile. Atât Iugoslavia cât și România sunt foarte active, puse în slujba ideii de pace și prietenie a noaradelor. (Aplauze puternice)

Suntem conștienți că ceea ce realizează în domeniul colaborării prietenesti între țările democratice nou este privit cu simpatie și bucurie de popoarele doritoare de pace și libertate din toate țările, din toate continentele. Este un contrast izbitor între preocupările guvernelor conduse de imperialismul sau de vătârlilor și preocupările guvernelor populare, exprimate a năvălitorilor și voinețelor propriilor lor popoare.

**În timp ce guvernele imperialiste sunt ocupate, cuprins de goana înarmărilor, cu crearea unei psihoze războinic și întretinerea și cultivarea focarelor fasciste, cu înăbușirea în sânge a mișcărilor democratice, guvernele populare din țările democratice noi, muncesc cu harnică la construirea edificiului păcii, fără a se lăsa impresionate de tinetele istorice, de călmăniile și amenințările atățătorilor de război.**

(Din sute de mii de plepuri răsănu: Jos atățătorii de război, pentru pace luptăm noi).

**Factul este expresia hotărârii noastre de a ne apăra pacea și drepturile**

Țările democratice noi a vând în frunte marea țară a socialismului — Uniunea Republicilor Socialiste Sovietice — reprezintă viașă forță constructivă, economică și politică. Dar această viașă forță a neapărată este capabilă să a neapărată drepturile sale, să războinic cu hotărâre oricăror provocatori ale atățătorilor la un nou război.

## Știri politice

**Numai popoarele libere pot să încheie acorduri între ele**

Acum a venit o epocă nouă, popoarele multor țări de aici, din Răsărit și-au luat soarta în propriile lor mâini. Acest lucru a înlesnit încheierea acordurilor de prietenie venică între popoare pentru că aceste popoare n'au vut niciodată să se bată unul cu altul, și acest lucru e foarte bine. Numai popoarele care sunt libere din punct de vedere social, care au toate drepturile democratice și formele adevărate ale democrației populare, numai astfel de popoare pot să încheie acorduri între ele și să creze raporturi de prietenie, ce le dau posibilitatea dezvoltării în toate direcțiile.

Și iată, după acest mare război de eliberare națională popoarele au hotărât să rupă definitiv cu trecutul.

**Cum se explică succesele noului Iugoslaviei**

Iată de pildă, țara noastră Popoarele noului Iugoslaviei au suferit fără marginii sub regimul trecut. Dar când a sosit ora hotărâtoare a apărării existenței lor, ele au trebuit să lupte singure pentru că cei care le conduceau au părăsit țara. Dar popoarele noastre n'au uitat și când războiul s'a sfârșit, ele n'au mai primit pe jumătate. Popoarele noastre au luat puterea în propriile lor mâini și au pus conducătorii pe oameneii care au împărțit binele și răul cu poporul.

Rezultatele atinse oăndă cum în noua Iugoslavia dovedesc un mare progres. Aceștia pot servi drept exemplu de felul cum popoarele stăpâne pe soarta lor, conducându-se prin ele însele, pot să obțină mar succese.

Dar ce a făcut ca noua Iugoslavia să aibă asemenea succese?

În primul rând, pentru că popoarele Iugoslaviei au realizat înaintea unității și fraternității. Aceasta a fost posibilă pentru că s'a realizat unitatea fiecărui popor din Iugoslavia, pentru că în această țară a fost rezolvată problema socială, pentru că poporul muncitor are toate drepturile și pentru că problema națională a fost soluționată într'un mod just.

Eu vorbesc despre acestea, dragi prieteni muncitori, pentru că vreau în felul acesta să subliniez că UNITATEA POPORULUI ESTE GARANȚIA TĂRĂRILOR SUCCESULOR. ÎN TOATE DOMENIILE. Vorbesc despre acestea pentru că unitatea și purerea clasei muncitoare — care astăzi este în atfel de raporturi cu statul, decât altă dată — au o importanță vișășă pentru izbândă construcției țării și pentru crearea unei vieți mai bune.

Alianța strânsă între muncitorii și țărani dă posibilitatea unui succes deplin în construcția țării, în rapida sa dezvoltare și pentru crearea unei vieți mai bune.

## Cuvântarea tov. Gh. Gheorghiu Dej

(Urmare din pag. 1-a)

**este expresia noului caracter al țărilor, și expresia valului pe care de data aceasta poporul însuși, în frunte cu clasa muncitoare, îl are atât în Iugoslavia, cât și în România.**

Baza materială a acestui tratat o formează transformările adevărate economice, sociale și politice, care s'au produs în ultimii ani în aceste state.

Lupta eroică a poporului iugoslav, împotriva ocupațiilor hitleriste și fasciste precum și a comploturilor interne a creat noua Republică Federală Populară Iugoslavă (Aplauze puternice).

Lupta poporului nostru împotriva acesorai dușmani a dus la instaurarea unui regim democratic, realizat al unor însemnate reforme sociale.

De data aceasta nu între două grupuri exploatare și aspiratoare ale noaradelor se încheie un pact, ci popoarele însuși prin guvernele lor reprezentative, realizează această înțelegere, acest tratat de colaborare și asistență mutuală.

**Pactul acesta are în acelas timp și o însemnătate internațională deosebită. El contribuie la consolidarea forțelor lagărului democratic și anti-imperialist, și este un succes al forțelor păcii. (Aplauze puternice).**

**Doi feluri de rezolvare a greutăților economice și sociale**

Popoarele noastre știu să pretuiască pacea. Există țări ale căror guverne speră să rezolve dificultățile economice și sociale prin care trec, pe cale de adevărat războinic. Se știe că România și Iugoslavia nu fac parte din această categorie de state. În ceea ce ne privește noi rezolvăm problemele ce ne pun în fața noastră prin mobilizarea forțelor creatoare ale poporului, prin muncă stăruitoare de reconstrucție pașnică și democratică.

Atât Iugoslavia, cât și România sunt angajate în mari acțiuni de reconstrucție economică și ele vor să-și asigure condițiile continuării operelor lor constructive.

Acesta este unul din izvoarele adâncului interes pe care ambele popoare îl poartă asigurării unei păci durabile. Atât Iugoslavia cât și România sunt foarte active, puse în slujba ideii de pace și prietenie a noaradelor. (Aplauze puternice)

Suntem conștienți că ceea ce realizează în domeniul colaborării prietenesti între țările democratice nou este privit cu simpatie și bucurie de popoarele doritoare de pace și libertate din toate țările, din toate continentele. Este un contrast izbitor între preocupările guvernelor conduse de imperialismul sau de vătârlilor și preocupările guvernelor populare, exprimate a năvălitorilor și voinețelor propriilor lor popoare.

**În timp ce guvernele imperialiste sunt ocupate, cuprins de goana înarmărilor, cu crearea unei psihoze războinic și întretinerea și cultivarea focarelor fasciste, cu înăbușirea în sânge a mișcărilor democratice, guvernele populare din țările democratice noi, muncesc cu harnică la construirea edificiului păcii, fără a se lăsa impresionate de tinetele istorice, de călmăniile și amenințările atățătorilor de război.**

(Din sute de mii de plepuri răsănu: Jos atățătorii de război, pentru pace luptăm noi).

**Factul este expresia hotărârii noastre de a ne apăra pacea și drepturile**

Țările democratice noi a vând în frunte marea țară a socialismului — Uniunea Republicilor Socialiste Sovietice — reprezintă viașă forță constructivă, economică și politică. Dar această viașă forță a neapărată este capabilă să a neapărată drepturile sale, să războinic cu hotărâre oricăror provocatori ale atățătorilor la un nou război.

## Cuvântul de închidere al D-lui Dr. PETRU GROZA

Dragi prieteni și prieten!

Am ascultat cuvântul prietenului Gheorghiu-Dej și am aspră că și cuvântul marelui nostru prieten Maresalului Tito. Dar această bucurie a noastră a tuturor este o manifestare a voinei populare, care pecește legământul făcut astăzi între popoarele Iugoslaviei și poporul român, această manifestare arată totdeauna hotărârea poporului muncitor român din această țară că înfrunghă cu toate naționalitățile conlocuotoare să meargă înaintea pe drumul larg deschis al unei democrații care să devină într-adevăr populară în muncă pentru reconstrucția țării, în luptă pentru înălțarea ultimelor rămășițe ale unui trecut întunecat.

Acesta arată, desigur, hotărârea noastră a tuturor de a nu rămâne cu un pas îndărătul popoarelor iubitoare de pace a poporului polon, al poporului cehoslovac, al poporului bulgar și poporului maghiar, al poporului albanez și poporului Iugoslaviei, alvând în frunte popoarele din Uniunea Sovietică.

## Cuvântul de închidere al D-lui Dr. PETRU GROZA

Vom face eforturi ca să ținem pasul cu prietenii noștri, fiind demni de a face parte din familia acestor popoare iubitoare de pace care au dat dovadă prin fapte de dragoste lor pentru libertate.

Dragi prieteni și prieten!

Ne simțim mândri pentru manifestată de astăzi a poporului român și vă suntem recunoscători pentru muna discipină cu care ați știut să exteriorizați masiva voastră însuflețire din clipa în care Maresalul Tito a pășit în Capitală. (Ovati).

Vă rog să duceți această lăcăm nevăzute, cuvintele noastre de mulțumire și toate impresiile pe care le-ați cules de la această grandioasă și istorică manifestare.

Inchei această manifestare. Trăiască Generalissimul Stalin! (Ovati).

Trăiască Maresalul Tito! (Ovati).

Trăiască prietenia pe vece între popoarele iubitoare de pace! (Urle; mulțimea scandează numele Generalissimului Stalin, Maresalului Tito, dr. Petru Groza și Gh. Gheorghiu-Dej).

## Cuvântul de închidere al D-lui Dr. PETRU GROZA

Vom face eforturi ca să ținem pasul cu prietenii noștri, fiind demni de a face parte din familia acestor popoare iubitoare de pace care au dat dovadă prin fapte de dragoste lor pentru libertate.

Dragi prieteni și prieten!

Ne simțim mândri pentru manifestată de astăzi a poporului român și vă suntem recunoscători pentru muna discipină cu care ați știut să exteriorizați masiva voastră însuflețire din clipa în care Maresalul Tito a pășit în Capitală. (Ovati).

Vă rog să duceți această lăcăm nevăzute, cuvintele noastre de mulțumire și toate impresiile pe care le-ați cules de la această grandioasă și istorică manifestare.

Inchei această manifestare. Trăiască Generalissimul Stalin! (Ovati).

Trăiască Maresalul Tito! (Ovati).

Trăiască prietenia pe vece între popoarele iubitoare de pace! (Urle; mulțimea scandează numele Generalissimului Stalin, Maresalului Tito, dr. Petru Groza și Gh. Gheorghiu-Dej).

## Cuvântul de închidere al D-lui Dr. PETRU GROZA

Vom face eforturi ca să ținem pasul cu prietenii noștri, fiind demni de a face parte din familia acestor popoare iubitoare de pace care au dat dovadă prin fapte de dragoste lor pentru libertate.

Dragi prieteni și prieten!

Ne simțim mândri pentru manifestată de astăzi a poporului român și vă suntem recunoscători pentru muna discipină cu care ați știut să exteriorizați masiva voastră însuflețire din clipa în care Maresalul Tito a pășit în Capitală. (Ovati).

Vă rog să duceți această lăcăm nevăzute, cuvintele noastre de mulțumire și toate impresiile pe care le-ați cules de la această grandioasă și istorică manifestare.

Inchei această manifestare. Trăiască Generalissimul Stalin! (Ovati).

Trăiască Maresalul Tito! (Ovati).

Trăiască prietenia pe vece între popoarele iubitoare de pace! (Urle; mulțimea scandează numele Generalissimului Stalin, Maresalului Tito, dr. Petru Groza și Gh. Gheorghiu-Dej).

## Știri politice

**Numai popoarele libere pot să încheie acorduri între ele**

Acum a venit o epocă nouă, popoarele multor țări de aici, din Răsărit și-au luat soarta în propriile lor mâini. Acest lucru a înlesnit încheierea acordurilor de prietenie venică între popoare pentru că aceste popoare n'au vut niciodată să se bată unul cu altul, și acest lucru e foarte bine. Numai popoarele care sunt libere din punct de vedere social, care au toate drepturile democratice și formele adevărate ale democrației populare, numai astfel de popoare pot să încheie acorduri între ele și să creze raporturi de prietenie, ce le dau posibilitatea dezvoltării în toate direcțiile.

Și iată, după acest mare război de eliberare națională popoarele au hotărât să rupă definitiv cu trecutul.

**Cum se explică succesele noului Iugoslaviei**

Iată de pildă, țara noastră Popoarele noului Iugoslaviei au suferit fără marginii sub regimul trecut. Dar când a sosit ora hotărâtoare a apărării existenței lor, ele au trebuit să lupte singure pentru că cei care le conduceau au părăsit țara. Dar popoarele noastre n'au uitat și când războiul s'a sfârșit, ele n'au mai primit pe jumătate. Popoarele noastre au luat puterea în propriile lor mâini și au pus conducătorii pe oameneii care au împărțit binele și răul cu poporul.

Rezultatele atinse oăndă cum în noua Iugoslavia dovedesc un mare progres. Aceștia pot servi drept exemplu de felul cum popoarele stăpâne pe soarta lor, conducându-se prin ele însele, pot să obțină mar succese.

Dar ce a făcut ca noua Iugoslavia să aibă asemenea succese?

În primul rând, pentru că popoarele Iugoslaviei au realizat înaintea unității și fraternității. Aceasta a fost posibilă pentru că s'a realizat unitatea fiecărui popor din Iugoslavia, pentru că în această țară a fost rezolvată problema socială, pentru că poporul muncitor are toate drepturile și pentru că problema națională a fost soluționată într'un mod just.

Eu vorbesc despre acestea, dragi prieteni muncitori, pentru că vreau în felul acesta să subliniez că UNITATEA POPORULUI ESTE GARANȚIA TĂRĂRILOR SUCCESULOR. ÎN TOATE DOMENIILE. Vorbesc despre acestea pentru că unitatea și purerea clasei muncitoare — care astăzi este în atfel de raporturi cu statul, decât altă dată — au o importanță vișășă pentru izbândă construcției țării și pentru crearea unei vieți mai bune.

Alianța strânsă între muncitorii și țărani dă posibilitatea unui succes deplin în construcția țării, în rapida sa dezvoltare și pentru crearea unei vieți mai bune.

## Cuvântarea tov. Gh. Gheorghiu Dej

(Urmare din pag. 1-a)

**este expresia noului caracter al țărilor, și expresia valului pe care de data aceasta poporul însuși, în frunte cu clasa muncitoare, îl are atât în Iugoslavia, cât și în România.**

Baza materială a acestui tratat o formează transformările adevărate economice, sociale și politice, care s'au produs în ultimii ani în aceste state.

Lupta eroică a poporului iugoslav, împotriva ocupațiilor hitleriste și fasciste precum și a comploturilor interne a creat noua Republică Federală Populară Iugoslavă (Aplauze puternice).

Lupta poporului nostru împotriva acesorai dușmani a dus la instaurarea unui regim democratic, realizat al unor însemnate reforme sociale.

De data aceasta nu între două grupuri exploatare și aspiratoare ale noaradelor se încheie un pact, ci popoarele însuși prin guvernele lor reprezentative, realizează această înțelegere, acest tratat de colaborare și asistență mutuală.

**Pactul acesta are în acelas timp și o însemnătate internațională deosebită. El contribuie la consolidarea forțelor lagărului democratic și anti-imperialist, și este un succes al forțelor păcii. (Aplauze puternice).**

**Doi feluri de rezolvare a greutăților economice și sociale**

Popoarele noastre știu să pretuiască pacea. Există țări ale căror guverne speră să rezolve dificultățile economice și sociale prin care trec, pe cale de adevărat războinic. Se știe că România și Iugoslavia nu fac parte din această categorie de state. În ceea ce ne privește noi rezolvăm problemele ce ne pun în fața noastră prin mobilizarea forțelor creatoare ale poporului, prin muncă stăruitoare de reconstrucție pașnică și democratică.

Atât Iugoslavia, cât și România sunt angajate în mari acțiuni de reconstrucție economică și ele vor să-și asigure condițiile continuării operelor lor constructive.

Acesta este unul din izvoarele adâncului interes pe care ambele popoare îl poartă asigurării unei păci durabile. Atât Iugoslavia cât și România sunt foarte active, puse în slujba ideii de pace și prietenie a noaradelor. (Aplauze puternice)

Suntem conștienți că ceea ce realizează în domeniul colaborării prietenesti între țările democratice nou este privit cu simpatie și bucurie de popoarele doritoare de pace și libertate din toate țările, din toate continentele. Este un contrast izbitor între preocupările guvernelor conduse de imperialismul sau de vătârlilor și preocupările guvernelor populare, exprimate a năvălitorilor și voinețelor propriilor lor popoare.

**În timp ce guvernele imperialiste sunt ocupate, cuprins de goana înarmărilor, cu crearea unei psihoze războinic și întretinerea și cultivarea focarelor fasciste, cu înăbușirea în sânge a mișcărilor democratice, guvernele populare din țările democratice noi, muncesc cu harnică la construirea edificiului păcii, fără a se lăsa impresionate de tinetele istorice, de călmăniile și amenințările atățătorilor de război.**

(Din sute de mii de plepuri răsănu: Jos atățătorii de război, pentru pace luptăm noi).

**Factul este expresia hotărârii noastre de a ne apăra pacea și drepturile**

Țările democratice noi a vând în frunte marea țară a socialismului — Uniunea Republicilor Socialiste Sovietice — reprezintă viașă forță constructivă, economică și politică. Dar această viașă forță a neapărată este capabilă să a neapărată drepturile sale, să războinic cu hotărâre oricăror provocatori ale atățătorilor la un nou război.

## Cuvântul de închidere al D-lui Dr. PETRU GROZA

Vom face eforturi ca să ținem pasul cu prietenii noștri, fiind demni de a face parte din familia acestor popoare iubitoare de pace care au dat dovadă prin fapte de dragoste lor pentru libertate.

Dragi prieteni și prieten!

Ne simțim mândri pentru manifestată de astăzi a poporului român și vă suntem recunoscători pentru muna discipină cu care ați știut să exteriorizați masiva voastră însuflețire din clipa în care Maresalul Tito a pășit în Capitală. (Ovati).

Vă rog să duceți această lăcăm nevăzute, cuvintele noastre de mulțumire și toate impresiile pe care le-ați cules de la această grandioasă și istorică manifestare.

Inchei această manifestare. Trăiască Generalissimul Stalin! (Ovati).

Trăiască Maresalul Tito! (Ovati).

Trăiască prietenia pe vece între popoarele iubitoare de pace! (Urle; mulțimea scandează numele Generalissimului Stalin, Maresalului Tito, dr. Petru Groza și Gh. Gheorghiu-Dej).

## Cuvântul de închidere al D-lui Dr. PETRU GROZA

Vom face eforturi ca să ținem pasul cu prietenii noștri, fiind demni de a face parte din familia acestor popoare iubitoare de pace care au dat dovadă prin fapte de dragoste lor pentru libertate.

Dragi prieteni și prieten!

Ne simțim mândri pentru manifestată de astăzi a poporului român și vă suntem recunoscători pentru muna discipină cu care ați știut să exteriorizați masiva voastră însuflețire din clipa în care Maresalul Tito a pășit în Capitală. (Ovati).

Vă rog să duceți această lăcăm nevăzute, cuvintele noastre de mulțumire și toate impresiile pe care le-ați cules de la această grandioasă și istorică manifestare.

Inchei această manifestare. Trăiască Generalissimul Stalin! (Ovati).

# ULTIMELE STIRI

## U.R.S.S. nu va admite modificarea procedurii de votare în Consiliul de Securitate

— Declarațiile lui A. Gromiko în ședința Consiliului de Securitate

NEW-YORK, 21 (Radior). — TASS transmite: În ședința sa de Vineri, Consiliul de Securitate a examinat rezultatul lucrărilor comisiei care a fost în prezent în Indonezia.

D. Hood, delegatul Australiei, care prezintă ședința Consiliului de Securitate, a declarat că comisiunea a prezentat un plan de încercare a ostilităților, dar că acest plan a fost acceptat numai de către una din cele două părți cărora li-a fost prezentat. D. Hood a propus să se ceară comisiei celor trei puteri să prezinte acest plan odată cu raportul preliminar, pentru a da Consiliului posibilitatea de a decide dacă se poate cere și celelalte părți să accepte acest plan.

Reprezentantul Poloniei, d. Kao-Suhio, a cerut și el Consiliului să înțeleagă o acțiune, deoarece nu este în joc numai soarta Indoneziei, ci și prestigiul Consiliului de Securitate, care a rămas inactiv un timp prea îndelungat.

D. Hood, care făcuse această propunere, a cedat până la urmă presiunilor reprezentanților Statelor Unite d. Austin, și a consimțit ca decizia să fie amânată până la primirea raportului preliminar.

El a declarat însă că în orice caz, guvernul australian va cere membrului australian al comisiei celor trei puteri să încerce a îngloba în raportul preliminar și planul pentru încercarea ostilităților.

După aceea, Consiliul de Securitate a hotărât în unanimitate că Australia trebuie să rămână membră a Comisiei de trei puteri pentru Indonezia, după expirarea mandatului ei de membră în Consiliul de Securitate, la data de 31 Decembrie.

Cu toate obiecțiunile prezentate de Gromiko, Consiliul de Securitate a zis apoi pe ordinea sa de zi discutarea scrisorii primite de la secretarul general al Organizației Națiunilor Unite odată cu rezoluția recent adoptată de Adunarea Generală, prin care Adunarea Generală cere ca noua adunare interlunecă să se consulte cu toate comisiunile numite de Consiliul de Securitate pentru a conferi cu ele la studierea „problemei volului” în Consiliul de Securitate.

Prin această rezoluție se mai cere ca membrii permanenți ai Consiliului de Securitate să se consulte asupra „problemei volului”.

Gromiko s'a ridicat împotriva inserării acestui punct pe ordinea de zi, pentru motivul că nu există „o problemă a dreptului de veto” nici în Adunarea Generală, nici în Consiliul de Securitate iar discutarea acestei chestiuni nu va fi decât o simplă pierdere de timp, deoarece se știe prea bine că Uniunea Sovietică nu va admite nici o modificare a prevederilor Chartei sau a procedurii de votare.

Totuși, Consiliul a aprobat inserarea acestui punct pe ordinea de zi, cu opt voturi contra două. Au votat contra Uniunea Sovietică și Polonia iar Siria s'a abținut de la vot.

După aceea, președintele a propus să se menționeze în dasea de seamă a ședinței că acest punct a fost trecut pe ordinea de zi fără discuții.

Gromiko a renețat că se opune acestei soluții.

După ce președintele a declarat că epuiza separată a Uniunii Sovietice va fi menționată în dasea de seamă, Consiliul de Securitate și-a amânat lucrările până la 30 Decembrie.

## Ordinul de zi al Maresaului Tito cu prilejul împlinirii a șase ani dela crearea armatei iugoslave

— Declarațiile lui A. Gromiko în ședința Consiliului de Securitate

BELGRAD, 21 (Radior). — După cum anunță Agenția TANJUG, maresaulei Josip Broz Tito, comandantul șef al forțelor armate și ministrul apărării naționale al Republicii Populare Federative Iugoslavia, a dat un ordin de zi cu prilejul împlinirii a șase ani dela crearea armatei iugoslave. Ordinul de zi spune printre altele: „Arma noastră s'a născut într'un chip care nu are precedent în istorie: într'o țară ocupată de cuceritorii fasciști, care erau în culmea gloriei lor, poporul fără arme conștient de glorioasa luptă Comunist, s'a ridicat și a pornit o luptă decisivă împotriva unui inamic superior ca număr și ca tehnică. Prin LUPȚA SA PLINA DE SACRIFICIU ARMATA NOASTRĂ DE ELIBERARE NAȚIONALĂ A DOBÂNDIT O VICTORIE DEFINITIVĂ ASUPRA CUCERITORILOR IMPERIALIȘTI”.

## POLITICA ECONOMICA A GUVERNULUI SCHUMAN aspru criticată în Adunarea Națională franceză

— Declarațiile lui A. Gromiko în ședința Consiliului de Securitate

PARIS, 21 (Radior). — Politica economică și financiară a guvernului francez, așa cum a fost preconizată de d. Daniel Mayer, ministrul de finanțe, a venit în discuția Adunării Naționale, fiind aspru criticată de deputații din toate partidele.

Duclos, vicepreședintele Adunării Naționale și conducătorul grupului parlamentar comunist, a spus proiectul unei critici severe.

După ce a arătat că cifra-bază pentru așezarea impozitului pe venit a fost stabilită arbitrar de guvern, Duclos a subliniat că guvernul NU VA REUSI SA REZOLVE PROBLEMA MONETARĂ DEOARECE ÎI LIPSEȘTE FACTORUL PRINCIPAL, CARE ESTE ÎNCREDEREA POPORULUI.

Oratorul a arătat că evident, economia franceză este legată de problema economică internațională, dar este primejdios să se caute sprijin numai în ajutorul din străinătate. Astfel, unele clase ale ajutorului american ating direct independența țării.

Cu privire la consecințele planului guvernamental, dacă ar fi acceptat, Duclos și-a exprimat convingerea că libertatea acordată unor prețuri de bază va duce la o creștere generală a prețurilor, astfel că inflația va căpăta proporții, iar mărirea salariilor va deveni iluzorie. Tot

adus prin prelinsele lor „logodnice” germane cantități uriașe de mărfuri germane în Statele Unite dându-le drept articole casnice. „Logodnicele” s'au însoțit apoi în Germania fără a se fi măritat. Soțiile ofițerilor importă în Germania cantități masive de cafea, grâmi și alte mărfuri pe care le vând la bursa neagră, în timp ce militarii și personalul poștei militare vând la negru țigări și alte articole.

## Vie indignare în Germania față de încercările de desmembrare a statului german

— Declarațiile lui A. Gromiko în ședința Consiliului de Securitate

BERLIN, 21 (Radior). — TASS transmite: Știrile făcute pentru creșterea unui stat occidental german și intensificarea lor după intrarea conferinței de la Londra a membrilor de est, temo au stârnit în Germania o indignare profundă.

Indignarea poporului german și rezistența pe care el o opune față de încercările de împărțire a Germaniei au constrâns autoritățile de ocupație din zonele occidentale să fie mai retinute în aplicarea măsurilor propuse pentru desmembrarea finală a Germaniei.

După cum arată un raport al administrației americane, conferința ce fusese fixată pentru data de 19 Decembrie, cu participarea celor doi guvernatori militari Clay și Robertson, reprezentanții forțelor ocupante din zona de est și a primilor miniștri din aceste componente cuprinse în bizonă, a fost amânată. Se credea că ea va avea loc la începutul lui Ianuarie.

Ziarul BERLINER ZEITUNG a făcut o declarație bine informată din Frankfurt pe Main, că amânarea acestei conferințe a fost cauzată de atitudinea nelăcomnică a populației din toate zonele față de planurile de desmembrare a Germaniei.

DESELDFORD, 21 (Radior). — După cum anunță Agenția REUTER, reprezentanții sa- ratoriilor din Renania de

## Scandaloase afaceri de bursă neagră ale ofițerilor americani în Germania de Vest

— Declarațiile lui A. Gromiko în ședința Consiliului de Securitate

NEW-YORK, 22 (RADOR). — TASS transmite: Un corresponsent din Washington și lui NEW-YORK HERALD TRIBUNE anunță că răspundând întrebărilor puse de ziaristi, secretarul departamentului armatei, Royce, a declarat că departamentul armatei a dat instrucțiuni guvernatorului militar american din Germania Occidentala general Clay să facă cercetări în legătură cu infracțiunile ce se aduc personalului militar al Statelor Unite prin care se numără și ofițeri superiori, că comit „operațiuni de bursă neagră” încălcând regulamentele vamae și alte abuzuri similare.”

Correspondentul arată că e-cuzele cuprind cazuri ca de exemplu acela al unui maior-general care a îmbarcat în 166 de țigări „articole de gospodărie” trimițându-le în Statele Unite, iar alți ofițeri au

## 0 vigoasă luare de poziție a lui Jacques Duclos în numele Partidului Comunist Francez

— Declarațiile lui A. Gromiko în ședința Consiliului de Securitate

PARIS, 21 (Radior). — După cum anunță radio Moscova, Președintele Sovietului Suprem al U.R.S.S. a numit pe Viaceslav Alexandrovici Malîșev, în funcțiunea de vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al Uniunii Sovietice.

după ce și alți deputați au criticat planul guvernamental, negându-se guvernului dreptul de a vorbi în numele poporului deoarece nu are majoritatea parlamentară, raportorul comisiei financiare a Adunării Naționale a făcut și el unele rezerve cu privire la proiectele acceptate de comisie, exprimându-și teama că proiectul referitor la impozite și cel la împrumutul forțat, ar putea foarte ușor să ducă la o creștere a prețurilor, adică la inflație, în loc de o combatere ei.

Răspunzând numeroaselor critici, primul ministru Schuman a recunoscut că situația economică și financiară a Franței este foarte gravă. „Chiar dacă planurile guvernamentale nu sunt perfecte — a spus primul ministru — situația este atât de gravă, încât toate eforturile trebuie concentrate numai asupra redresării monetare”.

Desbaterile au rămas în continuare.

## Mai mult de jumătate din Grecia se află sub controlul partizanilor

— Declarațiile lui A. Gromiko în ședința Consiliului de Securitate

NEW-YORK, 20 (Radior). — TASS transmite: Reynolds, corresponsentul ziarului CHICAGO SUN, subliniază într'o serie de articole că amestecul militar american în războiul civil din Grecia nu a reușit să nimicească pe partizani. Mai mult de jumătate

## Scandaloase afaceri de bursă neagră ale ofițerilor americani în Germania de Vest

— Declarațiile lui A. Gromiko în ședința Consiliului de Securitate

NEW-YORK, 22 (RADOR). — TASS transmite: Un corresponsent din Washington și lui NEW-YORK HERALD TRIBUNE anunță că răspundând întrebărilor puse de ziaristi, secretarul departamentului armatei, Royce, a declarat că departamentul armatei a dat instrucțiuni guvernatorului militar american din Germania Occidentala general Clay să facă cercetări în legătură cu infracțiunile ce se aduc personalului militar al Statelor Unite prin care se numără și ofițeri superiori, că comit „operațiuni de bursă neagră” încălcând regulamentele vamae și alte abuzuri similare.”

## Nici un patriot și nici un democrat nu va accepta „planul Rotschild-Mayer”

— Declarațiile lui A. Gromiko în ședința Consiliului de Securitate

PARIS, 21 (Radior). — După cum anunță radio Moscova, Președintele Sovietului Suprem al U.R.S.S. a numit pe Viaceslav Alexandrovici Malîșev, în funcțiunea de vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al Uniunii Sovietice.

Președintele Comitetului de redacție al ziarului „L'Humanite” spune: „Jacques Duclos, conducătorul grupului parlamentar comunist din Adunarea Națională, a făcut un noul noul cu toată vigoarea poziția sa față de plan, opoziție care nu este numai a Partidului Comunist, ci a tuturor patrioților și democraților, ce nu vor să accepte planul Rotschild-Mayer. Trebuie să galvanizăm toate forțele, astfel ca nona bandă care pradă Franța să se retragă în fața mâncii noastre”.

## Genialul organizator al victoriilor comunismului

— Declarațiile lui A. Gromiko în ședința Consiliului de Securitate

(Urmare din pag. 1-a)

Preluând, după moartea lui Lenin, carna statului sovietic, tovarășul Stalin a organizat istoricele victorii ale poporului sovietic în perioada de reconstrucție pașnică. Arătând popoarelor Uniunii Sovietice drumul industrializării și a reorganizării socialiste a agriculturii, Stalin le-a condus cu o mână sigură pe acest drum, lovind fără cruțare în trădătorii care au dorit să abată Uniunea Sovietică din acest drum.

Omenirea cunoaște glorioșul bilanț al celor 30 de ani de existență a primului stat socialist din lume. În anul 1940 producția industrială a Uniunii Sovietice era de peste 12 ori mai mare decât în Rusia țării în anul 1913, iar producția agricolă de 2 ori mai mare. După terminarea războiului, în ciuda uriașelor pierderi omenești și materiale suferite de U.R.S.S. economia țării a început să se refacă în planul și în ritmul unimitor, posibil numai într'o țară socialistă.

În raportul său făcut cu prilejul celei de a 30-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, V. M. Molotov a putut anunța că producția globală a industriei mari din U.R.S.S. a atins nivelul țării mediu din 1940. Curând după aceea, la apelul oamenilor muncii din Leningrad, în întreaga Uniune Sovietică s'a deslășuit o puternică mișcare pentru realizarea planului de cinci ani în 4 ani, ceea ce înseamnă că încă în anul 1949 volumul producției industriale va fi depășit pe cel din 1940 cu aproape 50 la sută. Acum câteva zile, Comitetul Central al partidului bolșevic și Consiliul de Miniștri din U.R.S.S. au luat hotărârea de a desființa raționarea alimentelor și mărfurilor industriale și de a procedea la o reformă monetară, măsuri care aduc o simțitoare îmbunătățire a nivelului de trai al celor ce muncesc.

Agenții imperialiștilor au făcut multă zăvălă asupra președintelui secret al bombelor atomice, care, precum se știe, nu mai este deloc un secret pentru Uniunea Sovietică. Dar să se spună domnișor imperialiști din Statele Unite, din Anglia, din Franța: posedă ei

## Coreponsentul ziarului Chicago Sun despre eșecul politicii americane în Grecia

— Declarațiile lui A. Gromiko în ședința Consiliului de Securitate

Reynolds, corresponsentul ziarului CHICAGO SUN, subliniază într'o serie de articole că amestecul militar american în războiul civil din Grecia nu a reușit să nimicească pe partizani. Mai mult de jumătate din Grecia se află de fapt sub controlul partizanilor. Deși este bine sprijinită și bine hrănită, armata greacă și așa numita gardă națională în număr de peste 150.000 oameni, „se află în defensivă față de partizanii care dețin de fapt controlul Greciei nordice și centrale...”

Reynolds arată că eșecul amestecului militar american în Grecia, înseamnă eșecul politicii americane din această țară. Nici puțin trambulața coloborare a liberalilor lui Sophylis în guvern nu a dat rezultatele scontate. Dacă înainte de aces eșec politica Statelor Unite a fost sterilă, după aceea, ea a devenit aproape fatală.

Reynolds spune că într'un interviu Sofylis nu a tăgăduit că postul său este „decorativ”.

Coreponsentul arată că instaurarea lui Sofylis ca prim ministru nu a adus nici o schimbare — guvernul este încă sub controlul lui Tsaldaris și Zervos.

Reynolds spune că într'un interviu Sofylis nu a tăgăduit că postul său este „decorativ”.

Coreponsentul arată că instaurarea lui Sofylis ca prim ministru nu a adus nici o schimbare — guvernul este încă sub controlul lui Tsaldaris și Zervos.

Reynolds spune că într'un interviu Sofylis nu a tăgăduit că postul său este „decorativ”.

## Condamnarea cotropitorilor hitleristi care au comis crime în regiunea Gomel

— Declarațiile lui A. Gromiko în ședința Consiliului de Securitate

MOȘCOVA, 21 (Radior). — Sâmbătă s'a terminat procesul intențat cotropitorilor germano-fasciști, care au comis crime în regiunea Gomel.

Tribunalul militar a declarat vinovați pe toți cei 16 acuzați condamnanți pe fiecare dintre ei în câte 25 ani de internare în lagăre de muncă.

Vediotul a fost acuzat de comiterea crimei din Gomel, cari asistau în mare număr la proces.